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Exercices - Transformations géomé-
triques, morho-math, convolution
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2.1 Transformation d’images

Question 1
Démontrez que

Mst =

Sx 0 Sx.Tx

0 Sy Sy.Ty

0 0 1



Question 2
Démontrez qu’effectuer une mise à l’échelle puis une translation est différent d’une translation puis une mise à
l’échelle (MST 6= MTS)

MTS = T (Tx, Ty).S(Sx, Sy) =

Sx 0 Tx

0 Sy Ty

0 0 1



Question 3
Pour chacun des 7 exemples, déterminez la matrice (en coordonnées homogènes) ayant permis de transformer
l’objet.

1. Certaines questions sont inspirées des notes de cours C Rougier - Alain Boucher et T Guyer
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2.2 Morphologie mathématique

Question 4
Calculez une érosion, une dilatation puis une ouverture sur l’image suivante. Vous utiliserez l’élément structurant
qui vous ai donné.

2.3 Convolution

Soit l’image suivante :
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0 140 51 191 140 51
0 51 191 140 140 51
51 140 20 20 140 0
51 140 20 20 20 140
0 140 191 0 20 51
0 10 51 10 140 51

Question 5
Convoluez les deux filtres suivants avec cette image

1

16

1 2 1
2 4 2
1 2 1

 ,

−1 0 1
−1 0 1
−1 0 1



Question 6
Que font ces filtres ?

filtre gaussien pour le flou et filtre directionnel vertical

Question 7
Déterminer le masque 5x5 correspondant à un filtre gaussien d’écart type sigma = 1.25. On rappelle que e ≈
2.71828

1 2 3 2 1
2 6 8 6 2
3 8 10 8 3
2 6 8 6 2
1 2 3 2 1

8 = 10 ∗ e−(12+02)/2∗1.252

Le tout multiplié par 1/98. On a appliqué à la matrice un facteur 10 pour tomber sur des valeurs entières
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